

中行吉林省分行“金融知识进社区 温暖新市民”活动走进三佳社区

“中国银行活动的举办不仅让我们学习了金融知识，还能让新市民更快更好地融入当地，满足对金融服务的获得感，真的很好！”长春高新区飞跃街道三佳社区居民李女士满意地表示。

为深入践行金融惠民、金融利民社会责任，切实保护金融消费者合法权益，9月1日，中国银行吉林省分行（以下简称“吉林中行”）个人数字金融部联合开发区支行开展“金融知识进社区，温暖新市民”消费者权益保护教育宣传活动，活动走进长春高新区飞跃街道三佳社区，旨在提升广大市民金融素养，增强风险防范意识。

本次活动重点关注新市民、老



吉林中行工作人员与居民互动
吉林中行供图

年人等重点人群，分层次有侧重地开展教育宣传。活动过程中，宣传小组通过发放宣传折页、讲解诈骗案例、现场消保知识答题赢好礼等方式为社区居民宣讲非法集资、电信诈骗等金融知识，提醒社区群众

要时刻保持警惕，不轻信高收益投资理财，不乱点不明链接，提高自身反诈意识。

记者了解到，活动当天，“奉献社会 引领文明——全国名中医社区健康行”党支部共建暨“畅享数字健康生活”中国银行助力居民健康卡惠民服务合作签约仪式也在三佳社区举行，吉林中行个人数字金融部总经理朱辉在发言中表示，中行将充分发挥自身金融专业优势，通过手机银行APP居民健康卡模块为居民提供智能导诊、AI医生、检查检验报告等功能，切实优化金融产品的多样性，为广大居民提供更智能的便民服务。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

普及反洗钱法律知识 守住老百姓“钱袋子”

——中国光大银行长春分行开展“2023年反洗钱宣传”活动

近日，光大银行长春分行开展以“普及反洗钱法律知识，守住老百姓‘钱袋子’”为主题的反洗钱宣传活动。

近年来，由于电信诈骗活动日益猖獗，严重损害人民群众财产安全和合法权益。为了防范电信诈骗，光大银行长春分行在本次宣传活动中为广大市民奉上一本《反诈宝典》。

“首先，广大市民朋友要妥善保管个人信息，在非必须情况下，不要向陌生人提供身份证号码、工作单位、家庭住址、职务等重要信息；在相关网站输入账号、手机号码、查询支付密码等重要信息前要谨慎核实域名真实性；不点击可疑链接，不连接来历不明的无线网络，谨防钓鱼陷阱。其

次，绝不出售、转让、出租、出借银行卡、电话卡、支付账户（微信、支付宝等），以免给不法分子提供‘作案工具’。最后要加强账号安全管理，为银行卡、网上银行、手机银行设置复杂程度较高的密码；不在任何其他网络上设置与网上银行、手机银行等相同的用户名和密码；不向任何人透露或转发短信验证码及其他形式的动态密码。”光大银行长春分行相关负责人告诉记者。

光大银行呼吁广大市民朋友，一旦发现了洗钱行为，要勇于举报洗钱和非法融资活动，维护社会公平正义，提高法律意识，守住法律底线，识别洗钱风险，远离洗钱犯罪，共筑健康有序金融秩序。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

兴业银行长春分行反诈宣传活动走进东北亚博览会

为进一步增强人民群众防范电信网络诈骗意识，做好反诈反诈宣教工作，在第十四届中国—东北亚博览会举办期间，兴业银行长春分行作为参展展商，在博览会现场为众多参展商户和游客带来了一场专业、丰富的反诈反诈知识宣

讲。参展期间，兴业银行长春分行通过LED大屏连续滚动播放《2023年反诈启动宣传片》和《兴业银行企业级数字化智能反欺诈平台》视频，工作人员向参展展商和游客分发、宣讲《电信网络诈骗防范手册》

（2023版），详细讲解《中华人民共和国反电信网络诈骗法》重要条款、十大高发类案件和公安机关发布的七大反诈利器，将电信网络诈骗的危害、类型和模式真正传递给社会公众。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

新华保险上半年总投资收益219亿元

8月29日晚，新华保险发布2023年中期业绩。2023年上半年，新华保险主动把握市场机会，在持续扩大投资资产规模的同时，实现投资收益跑赢市场——年化总投资收益率为3.7%，实现总投资收益219亿元，同比增长1.5%；投资资产总额约12591.6亿元，较上年末增长8.8%。

今年以来，国内经济恢复性复苏，A股指数涨跌各半，行业上通信、传媒、计算机领跑，延续极致结构性行情。新华保险主动把握市场机会，投资风格稳健，与负债端保持良

好联动效应，上半年实现净利润99.8亿元，同比增长8.6%。

截至2023年6月末，新华保险总资产1.3万亿元，较上年末增长7.8%。公司始终坚持价值投资理念，审慎控制仓位，根据市场节奏与形势动态调整结构，把握好阶段性、结构性机会。在目前低利率、资产荒环境下，公司基于资产负债匹配的原则，一方面通过短久期品种配合长期利率债，有效承接大规模资产配置，缓解资产配置压力，并适度拉长资产端久期；另一方面积极寻找优质项目的配置机会，同时

采取措施有效防范信用风险。

截至2023年6月末，资产管理公司受托第三方资产管理规模达6240亿元，较上年同比增长45%，其中，组合类保险资管产品管理规模达5804亿元，比2022年同期增长1999亿元，同比增长52.5%，连续3年保持每年增长规模超千亿元。

新华保险构建了主动管理型的投后管理模式，持续优化投后管理流程，最大限度支持被投企业发展，提高保险资金运用收益水平。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

中国太保上半年营业收入同比增长6.5%

近日，中国太保（601601.SH 2601.HK CPIC.LSE）公布2023年中期业绩。上半年，中国太保新会计准则口径下营业收入达到1755.39亿元，同比增长6.5%，集团归母净利润215.37亿元，同比增长2.5%；截至6月末，集团内含价值5371.14亿元，较上年末增长3.4%。

在负债端，面对近年保险市场的周期转换，公司积极统筹转型和发展，产寿险齐头并进，率先实现转型突破，规模与价值均呈现良好发展态势。上半年，中国太保寿险新业务价

值同比增长达31.5%，新业务价值率同比提升2.7个百分点。中国太保产险保费收入突破千亿，市场份额持续提升，承保盈利保持良好水平。

在资产端，中国太保经受了不同时期的市场波动考验，管理资产规模稳步增长，截至6月末，集团管理资产规模达2.84万亿元，较上年末增长6.9%，信用风险管控保持较好水平。优化资产负债管理机制，基于负债特性的大类资产配置能力和专业投资能力领先行业，投资收益表现良好，为集团整体经营结果

提供了重要支撑。得益于长期稳健的经营表现，中国太保在行业SARMRA评估、集团公司治理评估中持续获评优异，得到监管部门高度肯定。

此外，上半年，中国太保还发布“352”大健康施工蓝图，围绕保险支付、服务赋能和生态建设三大能力圈层，形成覆盖未病、已病、康复、养老的全场景健康养老服务体系，为客户提供全生命周期的高品质、一体化的服务。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

中国太保荣获生态品牌认证

8月29日，新华社品牌工作办公室、新华出版社、凯度集团、《财经》杂志和牛津大学赛德商学院在北京联合举办“第二届生态品牌峰会”，并发布2023年生态品牌认证榜单，太平洋保险获得生态品牌认证。

生态品牌建设主要围绕品牌理想、共同进化和价值循环三个维度，通过与用户、合作伙伴联合共创，不断提供持续迭代的整体价值体验，最终实现终身用户及生态各方共赢

共生、为社会创造价值循环的新品牌范式。在已发布的双生态品牌认证榜单中，累计共有22个品牌获得认证，中国太保是其中唯一的保险品牌。

主办方认为，中国太保坚持以人民为中心的生态品牌理想，为促进可持续发展和提升社会整体价值做出贡献，在构建品牌生态圈、创造用户价值、增强用户体验、促进协同共生、贡献生态价值等方面表现突

出，成为生态品牌的“突破者”。

中国太保将以生态品牌认证为新起点，围绕坚信长期、坚守价值的初心，以“建设品牌新高地”为目标，持续提升用户体验交互、开放协同共创、客户价值创造、社会价值贡献等生态品牌核心能力，在实现客户、股东、员工、生态合作方等价值最大化的同时，为社会整体价值最大化贡献保险力量。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

中国人寿推出 水产养殖温度指数保险产品

近日，由中国人寿财险广东分公司与中泰期货股份有限公司（下称中泰期货）、天韧科技（上海）有限公司合作研发，基于“中央气象台—大商所温度指数”的水产养殖温度指数保险产品在广州正式发布。

该产品挂钩“中央气象台—大商所温度指数”中的广州站日平均温度指数，一旦某日该指数超过赔款触发值，参加保险的当地南美白对虾和四大家鱼养殖户即可获得赔款，且温度越高，赔款越多，预计项目第一期将为养殖户提供300多万的风险保障。

与“见尸定赔”的传统水产养殖保险相比，该产品的标的为权威机构发布的、公开透明的天气指数，养殖户可在官方渠道查询每天的指数信息，触发条件更客观，定损效率更高，理赔更简单方

便，传统保险的道德风险问题也会减弱。

此外，与以往天气指数保险不同的是，中国人寿财险广东分公司将面临的因温度上升造成渔业损失的赔付风险，通过场外衍生品转移给中泰期货的风险管理子公司，而中泰期货将承接的风险通过场外衍生品的方式，分散给因温度上升而获利的空调经销企业，有效解决保险公司面临的再保支持有限、风险分散困难和空调经销企业面临的温度下降利润受损问题。

该产品还将温度指数保险与“保险+期货”模式相结合，通过场外衍生品进行风险再转移，形成风险分散、各方受益的闭环，为农业生产经营主体提供了更多全面立体、商业可持续的风险保障。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

兴业银行2023年半年报：存贷款双破5万亿 营收利润稳步回升

8月31日，兴业银行在上海举办2023年度中期业绩说明会。该行发布2023年半年报。上半年，面对复杂严峻的外部环境，兴业银行坚定实施“1234”战略，持续擦亮“三张名片”，积极巩固基本盘、布局新赛道，加快数字兴业建设，在有力服务国家战略、经济恢复发展中推进自身转型发展取得新突破。

报告显示，该行总资产9.89万亿元，较上年末增长6.73%。存贷款规模双双突破5万亿元，各项存款余额5.14万亿元，较上年末增长8.43%；各项贷款余额5.22万亿元，较上年末增长4.81%。营业收入1110.47亿元，净利润426.80亿元。不良贷款率1.08%，较上年末下降0.01个百分点。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

兴业银行建立金融特派员工作制度 打通金融服务“最后一公里”

近日，兴业银行印发《兴业银行金融特派员工作制度》，建立金融特派员工作制度，让金融特派员去政府担当金融顾问、去企业担当财务顾问，建立“1对1”结对子关系，坚持客户为本，真正发挥商业银行连接百业的优势，为客户提供覆盖全生命周期、全方位的综合服务，有效帮助政府、企业解决难题。

据介绍，该行将着力建设一支坚决贯彻落实党中央决策部署，积极服务地方政府、国有企业、民营经济，覆盖“五大新赛道”、乡村振兴、客户建设、数字化转型等重点领域的金融特派员队伍，持续开展综合金融服务，构建与政府、企业和其他组织的新型合作机制，当好“联络员”“宣传员”“参谋员”角色。

城市晚报全媒体记者 宋佳静